Tomegkiszolgalas
potpotZH megoldasok, 2020 tavasz, 2020.05.27, 18:00

Munkaidé: 90 perc. A megoldasokat fényképezve vagy scannelve kérem vissza. Aki ezt nem tudja
megoldani, kérem, jelezze!

Minden iréasos segédeszkoz illetve szamologép /szamitogép hasznalhato, de a feladatokat 6nalléan
kell megoldani, vagyis més embertsl kérdezni és segitséget elfogadni nem szabad. Ez aldl egyediili
kivétel a targy el6adoja. Téle viszont batran lehet kérdezni: +36-20-5372256

Minden megoldast részletesen indokolni kell.

Pontozas altalaban:

e Minden feladat 9 pontot ér.
e A részpontszamok részletezve vannak az egyes megoldasok utan.

e ['6 szabdly: Ha valaki rossz irAnyba indul el — pl. hib&san ismeri fel az alkalmazandé modellt
— és aztén a rossz irdnyban sok szép dolgot kiszdmol, azért nem jar pont.

e Kiilénosen vonatkozik ez arra, ha valaki olyat szamol ki, ami a helyes megoldashoz nem kell.

1. Pistike, ha kap egy Tomegkiszolgilas héazi feladatot, azt véletlen id6 alatt oldja meg, ami
exponencialis eloszlasi. Az atlagos megoldasi id6 48 éra. Az elGadd egy feladat kitiizése
utdn 48 oOraval ranézett a Moodle-re és azt latta, hogy Pistike mar megoldotta. Mennyi a
valoszintisége, hogy méar 24 ora elteltével is kész volt?

Megoldas:
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Pontozas:

e 1 pont a jelolés bevezetése

e 1 pont az eloszlas paraméterének leolvasasa



e 4 pont a kérdés mint feltételes valoszintiség értelmezése
e 2 pont a sziikséges feltétel nélkiili valoszintiségek kiszamolésa

e 1 pont a helyes valasz

2. Jancsika a Tomegkiszolgalas potpotZH-ra gyakorol: ugyanannak az 5 kérdésbdl allo, a Moodle
altal automatikusan javitott gyakorld feladatnak fut neki ujra és tujra. A Moodle minden
valasz utan azonnal jelzi, hogy a megoldas helyes-e. Ha hibas, akkor Jancsika tjra probalkozik
ugyanazzal a kérdéssel, ha pedig helyes, akkor tovabblép a kovetkezdre (illetve, ha az utolsonal
jart, akkor elolrsl kezdi).

Jancsika nem fejlédik: minden alkalommal, az el6zményektdl fiiggetleniil % valoszintiséggel
valaszol helyesen a kérdésre.

A munkat az els6 kérdéssel kezdi. Koriilbeliil mennyi annak a valosziniisége, hogy 100 probal-
kozas utan ismét az els6 kérdésnél tart?

Megoldas:
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Pontozas:

e 2 pont a jelolés bevezetése, Markov tulajdonsag megéllapitasa
e 2 pont a graf-reprezentacié vagy atmenetmatrix
e 2 pont a stabilitas feltételeinek ellenérzése
e 2 pont a stac.eloszlas megtalalasa
e 1 pont a helyes valasz
3. Juliska a potlasi héten egy nap alatt atlag 5 pot-hazifeladatot old meg, a szdmuk Poisson
eloszlast. Minden feladatot % valoszintiséggel old meg helyesen, fliggetleniil a tobbitdl (és attol

is, hogy hany feladatot old meg aznap). Mennyi a valoszintisége, hogy csiitortokon legalabb 3
feladatot helyesen megold?

1. Megoldas:
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2. Megoldas:
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Pontozas:
e 2 pont a megfelels jelolések helyes bevezetése
e 3 pont annak megallapitasa, hogy a Poisson eloszlas ritkitasarol vagy véletlen tagszamu
Osszegrél van szo
e 2 pont a helyesen megoldott HF-ek szamanak eloszlasanak megallapitasa

e 2 pont a végeredmény kiszamolasa

. Moricka kurzusara 20 hallgat6 jar. Minden hallgaté minden nap, egymastol és az el§zmé-
nyektdl is fliggetleniil, 4% valosziniiséggel ir egy (és csak egy) e-mailt Morickanak, szigorian
nappal. Moricka naponta pontosan 1 e-mailre valaszol (mar ha éppen van mire), éspedig 23:00-
kor. Hosszu tavon atlagosan hany megvalaszolatlan hallgatoi levél van Moéricka postalddajaban
éifélkor?

(Vigydzat: éjfélkor!)

Megoldas:
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Pontozas:

e 2 pont a sorhossz-modell felirasa

e 2 pont annak felismerése, hogy a kérdés miben tér el az el6adason targyalt modelltsl
e 2 pont az érkezések utani atlagos sorhossz kiszamolésa

e 2 pont az attérés a kiszolgalas uténi sorhosszra

e 1 pont a hivatkozés az ergodtételre a hossza tava idGatlag kiszamolasahoz

5. Jozsika rengeteg egymasra épiils hazi feladatot old meg, naponta 1-et. (Reggel kezdi el, éjtélkor
adja be). Minden megoldést 75 valoszintiséggel ront el, az el6zményekt6l fiiggetleniil (feltéve

7



persze, hogy a korabbi feladatai jok). A tanara a javitassal késésben van: minden feladatrol
a beadas utan 10 nappal (éjfélkor) jelez vissza, hogy jo-e. Ha rossz, akkor Jozsika kénytelen
visszaugrani az adott feladatra, és onnan folytatni az egész sorozatot. Napi atlagban hany
feladatot tud Jozsika helyesen megoldani hosszu tavon?
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Pontozas:

e 3 pont a Go-Back-N felismerése

e 4 pont a paraméterek helyes leolvasasa



e 2 pont a kapacitas kiszamolasa



